



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

СРЕДА, 9 ИЮЛЯ 2008 ГОДА

№55 (11969)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 3 руб.



Чистый приток капитала в Россию во втором полугодии 2008 года может составить 30 миллиардов долларов. Ежемесячный приток капитала в страну составит около пяти миллиардов долларов. Официальный прогноз Банка России на весь 2008 год предусматривает чистый приток капитала в размере 40 миллиардов долларов.

ОКБ Сухого успешно проводит испытания нового многоцелевого истребителя Су-35. На данный момент выполнено 13 полетов, в ходе которых проводилась оценка его устойчивости, управляемости и маневренности, а также параметров работы двигателей и других систем. Серийное производство Су-35 намечено на 2010-2011 годы.

В России издан первый справочник для призывников и их родителей. Объем книги – тысяча страниц. В ней собрана и систематизирована нормативно-правовая база, касающаяся призыва на военную службу. Помощь в создании справочника осуществляли ветераны Ассоциации спецподразделения "Альфа" ФСБ России.

Президент России Дмитрий Медведев подписал указ о досрочном прекращении полномочий губернатора Чукотки Романа Абрамовича. Таким образом, Медведев удовлетворил прошение Абрамовича об отставке. Временно исполняющим обязанности губернатора Медведев назначил Романа Копина.

Руководство питерского "Зенита" предложило форварду сборной России Андрею Аршавину продлить контракт. Питерцы готовы значительно увеличить зарплату нападающего, который по действующему соглашению получает около трех миллионов долларов в год.

Ученые Национального института возрастных исследований (США) удалось доказать, что ежедневное употребление красного вина хоть и не продлевает жизнь, но значительно улучшает ее качество. Выяснилось, что содержащийся в красном вине антиоксидант ресвератрол замедляет износ органов, а также предохраняет от ожирения.

ФУТБОЛ НА ПУТИ К НОВЫМ ПОБЕДАМ



Три дня, с 16 по 18 июня, наши юные футболисты клуба «Орион» принимали участие в отборочной части турнира «Кожаный мяч» по Псковской области. Из 26 команд в финал вышли четыре команды: Пскова, Псковского района, Опочки и Великих Лук.

Из трех игр наши ребята две проиграли и одну выиграли у команды Псковского района, тем самым заняли третье место. Лучшими в нашей команде были вратарь Дмитрий Кайтан и лидер атак Павел Степанов.

На торжественном закрытии

турнира нашим ребятам вручили грамоты, медали и кубок за третье место. Мы рады за наших ребят и желаем им новых побед.

В. ВАСИЛЬЕВ,
руководитель клуба «Орион».
НА СНИМКЕ: команда клуба «Орион».

МИХАИЛ КУЗНЕЦОВ ПОЛУЧИЛ БЛАГОДАРНОСТЬ ОТ ДМИТРИЯ МЕДВЕДЕВА

2 июля в Москве состоялась рабочая встреча губернатора Псковской области Михаила Кузнецова с первым заместителем главы Администрации Президента России Владиславом Сурковым.

Как сообщили Псковской

Ленте Новостей в пресс-службе областной администрации, обсуждались проблемы социально-экономического развития региона и текущая политическая ситуация в Псковской области.

За успешную организацию и проведение кампании по выбо-

рам президента РФ 2 марта этого года Михаил Кузнецов получил грамоту с личной благодарностью Дмитрия Медведева. Также псковскому губернатору были вручены памятные часы от президента России.

ПЛН.

СФЕРА ЖКХ

ВОЗМОЖНЫЕ ВАРИАНТЫ ПРОРАБАТЫВАЮТСЯ

По информации, полученной из администрации района, в последнее время в адрес комитета администрации и главы района поступают многочисленные коллективные заявления и обращения граждан с просьбами сохранить существующие отношения в

жилищной сфере, а также действующие тарифы. Редакции стало известно, что соответствующим структурам администрации поручено изучить и проработать все возможные варианты развития событий в соответствии с действующим законодатель-

ством. Ближе к осени, когда люди вернутся из отпусков, с дачных участков, подробные разъяснения будут даны на страницах газеты. В настоящее время первоочередной задачей является подготовка к новому отопительному сезону.

ДОРОГИ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ДОРОЖНОЕ АГЕНТСТВО НАМЕРено ВЫДЕЛИТЬ СРЕДСТВА НА РЕМОНТ УЧАСТКА ШОССЕ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ – КИЕВ

Федеральное дорожное агентство намерено выделить средства на ремонт участка трассы Санкт-Петербург – Киев (между Опочкой и Пустошкой). Об этом сообщили в пресс-службе областной администрации по итогам встречи губернатора Псковской области Михаила Кузнецова с руководителем Федерального дорожного агентства Олегом Белозеро-

вым, которая состоялась в Москве.

Михаил Кузнецов и Олег Белозеров обсудили сегодняшнее состояние федеральных трасс, расположенных на территории Псковской области, и меры по улучшению качества этих автомобильных дорог.

В ходе беседы руководитель Федерального дорожного агентства сообщил о намерении вы-

делить средства на ремонт участка трассы Санкт-Петербург – Киев – между Опочкой и Пустошкой. Кроме того, по словам Олега Белозерова, к сентябрю этого года специалистами Федерального дорожного агентства будет разработан трехлетний план развития федеральной дорожной сети на территории региона.

Псковская Лента Новостей.

ВНЕОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ

3 июля состоялась внеочередная 17-я сессия Собрания депутатов Опочецкого района. На сессии были внесены изменения в районный бюджет на 2008 год. В частности, доходная часть бюджета увеличена на 5946025 рублей за счет субсидий на финансирование областных целевых программ «Развитие сети спортивных плоскостных сооружений в Псковской области в 2008-2010 гг.» и «Обеспечение населения Псковской области питьевой водой на 2005-2010 гг.», дотаций из областного бюджета и дополнительных поступлений собственных средств. Депутаты дали согласие администрации района на создание муниципального унитарного предприятия «Север» и утвердили Положение о служебном удостоверении муниципального служащего. Присутствующий на сессии глава района Ю.А. Дроздецкий проинформировал депутатов о ходе реформы системы ЖКХ в Опочецком районе. На этом сессия завершила работу.

ДРУЖБА БЕЗ ГРАНИЦ

В Себежском районе 6 июля прошла встреча делегаций двух стран, народы которых в годы Великой Отечественной войны вместе боролись с фашизмом. В этот раз страной-организатором 49-го праздника на Кургане Дружбы стала Республика Беларусь. Здесь состоялся митинг россиян и белорусов, а затем был дан большой концерт белорусскими мастерами культуры. Латвийская граница по-прежнему оставалась закрытой, но разделительная линия не смогла перечеркнуть память о фронтовом братстве. Латыши на своей стороне Кургана также провели торжественное мероприятие, и с той стороны слышны были русские и советские песни.

На Кургане Дружбы в этот день побывала опочецкая делегация из 21 человека, которую возглавил председатель районного совета ветеранов В.Н.Монтус. На юбилейной, 50-й встрече братских народов принимающей стороны будет Россия.

ПОДГОТОВКА К ПРАЗДНИКУ



Согласно программе празднования 64-й годовщины освобождения Опочки от немецко-фашистских захватчиков, развлекательная часть праздника традиционно будет проводиться на городском стадионе.

За две недели до этого знаменательного события на городском стадионе и прилегающей к нему территории началась «генеральная убор-

ка». Как сказал директор МУП «Коммунсервис» Николай Владимирович Михайлов, планируется не только выкосить траву и убрать мусор, но и провести ямочный ремонт асфальтового покрытия дороги вокруг стадиона и ведущих к нему улиц.

Е. СТАСОВ.

НА СНИМКЕ: трактор с навесной косилкой выкашивает траву возле городского стадиона.

СПРАШИВАЛИ - ОТВЕЧАЕМ

ОПРОТЕСТОВЫВАТЬ ПОЗДНО

В редакцию газеты обратилась читательница с просьбой разъяснить, на каком основании перекрыто полностью для машин и даже для пешеходов движение на участке улицы Красноармейской.

В ответ приведем выдержки из публикаций районной газеты трехлетней давности. Так, 17 августа была помещена информация «Строится охраняемая стоянка». Читаем: «В центре города вблизи мини-рынка начаты строительные работы. На участке улицы Красноармейской (от ул. Коммунальной до ул. Пушкина) вырублен кустарник и произведена подсыпка. Здесь намечено обустроить платную охраняемую стоянку... Сейчас идет оформление до-

кументации и согласование отвода земельного участка во всех необходимых инстанциях, в том числе и с экологами».

Процитируем и распоряжение администрации района, подписанное главой района Ю.А. Дроздецким от 25.08.2005 года №219-р «О выводе участка улицы из перечня дорог»: «Рассмотрев рекомендации комиссии по безопасности дорожного движения при администрации Опочецкого района от 25.08.2005 г., с целью упорядочения стоянки автотранспорта в районе нового рынка ООО «Возрождение» вывести участок улицы Красноармейской (от улицы Коммунальной до улицы Пушкина) от 17.08 из перечня дорог общего пользования».

Согласования о строительстве автостоянки были в это же время проведены с Роспотребнадзором, Госпожнадзором, ГАИ, архитектором и другими службами, а также была проведена, как и намечалось, экологическая экспертиза участка.

Интересно, что после объявления о намечающемся строительстве никаких претензий от жителей прилегающего микрорайона в администрацию не поступало.

По словам заместителя главы администрации района Б.И. Заики, никаких сомнений в законности действий арендатора участка и строителей быть не может, только строительство слишком затянулось.

Подготовила Н. ИЛЬИНА.

ИНТЕРНАТ МОЖЕТ ПРИНЯТЬ И РОДИТЕЛЬСКИХ ДЕТЕЙ

Школьные каникулы в самом разгаре, но это не значит, что о предстоящем учебном сезоне думать не надо. В течение лета специалисты отделения сопровождения семей с детьми Центра социального обслуживания населения проводят работу с семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, имеющими материальные и другого рода затруднения (неполные, многодетные семьи и т.п.). Они совместно с А.А. Никольским – директором школы-интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, совершили ряд выездов в такие семьи и провели беседы на предмет устройства детей с 1 по 9 класс для обуче-

ния в школу-интернат.

Дети из семей, принятые в школу-интернат по заявлению родителей сроком на один год, не приобретают статус сироты или оставшегося без попечения родителей, а их родители не лишаются родительских прав, но в то же время дети находятся на полном государственном обеспечении. Они смогут проживать в школе-интернате всю неделю и уходить домой только на выходные или же каждый день после занятий уходить домой (по договоренности родителей с администрацией школы).

Дети обеспечиваются бесплатно пятиразовым питанием, одеждой и обувью по сезону, учебниками и канцелярскими принадлежностями. Это могло бы стать су-

щественной помощью родителям, испытывающим материальные затруднения.

Для учащихся в школе-интернате созданы все условия. Они проживают разновозрастными группами семейного типа. В свободное от учебных занятий время ребята могут заниматься в кружках по интересам. Здесь активно ведется спортивно-массовая работа.

Помощь в оформлении детей школьного возраста для обучения в школу-интернат скажут как специалисты отделения сопровождения семей с детьми (ул. Ленина, д. 17/11, каб. 6, телефон 2-15-44), так и представители администрации школы-интерната (телефон 2-15-25).

КРИМИНАЛ

ВОЛНА ФАЛЬШИВОК

В Опочецком отделении Сбербанка при инкассации поступают деньги из соседних районов. При этом довольно часто выявляются фальшивые денежные купюры. Только за шесть месяцев этого года было обнаружено 11 поддельных тысячных купюр, причем четыре из них поступили из опочецких магазинов и АЗС в июне. Качество подделок разное. На большинстве фальшивых купюр герб города Ярославля не меняет цвет с малинового на коричневый, если смотреть на него под разным углом зрения. В подавляющем большинстве случаев подделывают купюры достоинством в одну тысячу рублей, хотя в области «засветились» и несколько фальшивых пятисоток. По количеству выявленных поддельных денежных купюр на первом месте стоит областной центр, на втором – Великие Луки, на третьем – Опочка.

ОБНАРУЖЕН ТРУП

Утром 29 июня на трассе Санкт-Петербург – Киев обнаружен труп неизвестного мужчины. Как считают сотрудники правоохранительных органов, мужчина был сбит проезжающей машиной и скончался от полученных в ДТП травм. Труп неизвестного лежал на обочине дороги, на 394-м километре трассы, недалеко от поворота на деревню Матюшкино. Возраст мужчины около 50 лет, рост 170-175 см, среднего телосложения, седые волосы, многодневная щетина. Одет он был в синую куртку, пиджак в коричневую полоску, серые брюки. Правоохранительные органы обращаются к гражданам, располагающим какой-либо информацией об этом человеке, с просьбой позвонить в РОВД по тел. 2-22-02 или 2-22-45.

НОЖ В СПИНУ

Поздним вечером 11 июня в деревне Попова Гора Любимовской волости пьянизовала гражданская С. со своим сожителем А. Между ними возникла ссора, из которой победителем вышла женщина. Гражданка С. ударила мужчину ножом в спину, причинив проникающее ранение, опасное для жизни. А. был доставлен в больницу. В отношении гражданки С. возбуждено уголовное дело.

УКРАЛИ КОЛОСНИКИ

В погоне за металлом злоумышленники пытаются проникнуть во все доступные и недоступные места, где изделия из железа еще остались. Так, в первой декаде июня работники двух котельных города (на улицах Сущевской и Автозаводской) были неприятны удивлены пропажей колосников. Как позже выяснилось, воров не смущил даже тот факт, что на одной из котельных был сторож. Злоумышленники унесли 4 больших колосника и 16 колосников меньшего размера. Часть похищенного позднее была обнаружена у скупщиков металла. Возбуждены уголовные дела, проводится расследование.

ПОКА ПРОНЕСЛО

Дома и квартиры престарелых граждан продолжают «бомбить» мошенники всех мастей. Причем преступные группы все больше приобретают интернациональную окраску – в них входят как представители цыганской диаспоры, так и славяне. От деятельности мошенников уже пострадали граждане в четырех районах области – Островском, Бежаницком, Новоржевском и Палкинском. Под любыми предлогами, заходя в дома пенсионеров и отвлекая внимание стариков разговорами, злоумышленники успевают унести с собой деньги, мобильные телефоны и другие ценные вещи. По-прежнему в большом ходу у мошенников «обмен денег», который в одностороннем порядке они осуществляют, пользуясь доверчивостью хозяев домов. Пик особой активности этих преступных групп пришелся на период с 9 по 22 июня. Поскольку злоумышленники пока не задержаны, существует вероятность того, что они постучатся и в вашу дверь. Будьте бдительны!

(Материал подготовлен совместно с РОВД)

В ИЮЛЕ ПСКОВСКУЮ ОБЛАСТЬ ЗАХЛЕСТНУТ ГРОЗОВЫЕ ЛИВНИ

Частые грозовые ливни прогнозируются в Псковской области в июле, сообщила Псковской Ленте Новостей сотрудник пресс-службы ГУ МЧС России по Псковской области Светлана Таганова.

«Частым последствием гроз становятся пожары, особенно в деревнях, так как большинство домов не оборудованы молниеприемниками», – пояснила Светлана Таганова и привела в пример случай, произошедший в июле прошлого года: «В деревне Шарово Дедовичского района во время грозы разряд поразил деревянный дом, не оборудованный молниеприемником. Пожар не был замечен вовремя, поэтому прибывшим на место пожарным удалось спасти только соседний жилой дом и четыре хозяйственных постройки».

Светлана Таганова подчеркнула, что молния чаще всего поражает возвышающийся над местностью предмет, поэтому, находясь на природе, следует выполнять ряд правил: необходимо защитить от молний палаточный лагерь, забив в землю на краю участка несколько металлических стержней; нельзя купаться во время грозы, нельзя прятаться под отдельно стоящим деревом или пытаться убежать от непогоды; также во время грозы нельзя разговаривать по мобильному телефону, а если гроза застала вас в поле, следует избегать холмов, курганов и других возвышенностей.

Отметим, по статистическим данным, ежегодно в мире от молний гибнет 3 тысячи человек.

ПЛН.

К 64-й годовщине освобождения Опочки и района от немецко-фашистских захватчиков

ЧЕРЕЗ ДВЕ ТЮРЬМЫ И ЧЕТЫРЕ КОНЦЛАГЕРЯ

«КРОВЬ ЗА КРОВЬ, СМЕРТЬ ЗА СМЕРТЬ!»

Из воспоминаний старожилов о до- военной Опочке в воображении слуша- телей возникает совсем другой – в сравнении с современным – городок. Чистый, зеленый, с духовым оркестром на Валу... И жизнь здесь была иной. В Опочке постоянно дислоцировались военные части, и армия задавала тон и ритм маленькому провинциальному городу.

Именно в Опочке познакомились и поженились родители Ларисы Александровны Обухович (она родилась в 1925 году) – Александр Иванович и Наталья Васильевна Соловьевы. Александр Иванович, 1893 года рождения, был военным и в наш город попал волей армейской судьбы. С армией он связал свою жизнь еще до революции. Но этот факт его биографии тщательно скрывался от посторонних. Как вспоминает Лариса Александровна, портрет отца – в старой форме с погонами и папахе с кокардой – прятали в доме за обоями.

О возможной войне в среде военных говорили задолго до её начала. Так что нападение Германии на Советский Союз для многих опочан неожиданностью не было. 9 июля 1941 года немцы вошли в Опочку со стороны Красногородска.

С началом оккупации (практически сразу в городе стали действовать немецкие административные и карательные органы) резко усилились патриотические настроения среди населения. Заговорили о партизанском движении. Пришло известие, что в Рябине организован партизанский отряд «За власть Советов». Опочецкая молодежь жадно ловила все слухи о народных мстителях и тоже собиралась в партизаны.

- Однажды приходит к нам Раи Орлова (она жила по соседству), говорит: «Я связалась с партизанским отрядом и вступила в него!» – рассказывает Лариса Александровна. – Раи помогла нам установить связь со спецбригадой Петра Васильевича Бобруса. Вступая в партизанский отряд, мы давали пись-

На протяжении долгих лет в Опочецкой типографии работала экономистом Лариса Александровна Обухович. За добросовестный труд была неоднократно награждена почетными грамотами. Есть среди них и Почетная грамота Государственного комитета РСФСР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли и ЦК профсоюза работников культуры. Как сказано в грамоте, Лариса Александровна Обухович удостоена в 1985 году этой награды за многолетнюю плодотворную работу в советской печати.

Но Лариса Александровна не только ветеран труда, но и ветеран Великой Отечественной войны. Помимо юбилейных медалей, она награждена орденом Отечественной войны II степени, знаком «Фронтовик 1941-1945 гг.».

В биографию Ларисы Александровны война вписала самые трагические страницы ее жизни.

менную клятву, заканчивавшуюся словами: «Кровь за кровь, смерть за смерть!» Здесь надо добавить, что члены отряда, как правило, друг друга не знали, донесения подписывали псевдонимами. У меня был псевдоним «Сокол».

Нашей связной стала Антонина Балышева. Из спецбригады к ней приходили два двоюродных брата (они жили до войны в деревне Фронино за Исаками), приносили ей задания. Надо было распространять листовки, выяснять, где располагались немецкие части, количество солдат, их передвижение по железным и шоссейным дорогам и многое другое. Наши девчонки работали в военном городке, в практической. Поэтому несложно было узнать, сколько немецких солдат прибыло в Опочку на отдых, сколько отправилось на фронт.

В 1943 году из партизанского отряда передали взрывчатку – с заданием, что надо сделать. Антонина раздать её нам не успела: 9 ноября 1943 года нас арестовали. В этой группе схваченных были Антонина Балышева, Раиса Орлова, Александр Богданов, Мария Богданова,



Галина Челдыкаева, Зинаида Кучерова и я со своим старшим братом Виталием Соловским.

Виталий Соловского (он родился в 1922-м) призвали в армию за год до начала Великой Отечественной войны. Виталий служил на юге. Когда Крым был оккупирован немцами, попал в плен. Пленных было много, и их держали под открытым небом на территории, обнесенной колючей проволокой. Однажды, проходя по лагерю, Виталий заметил, что в одном месте проволока перерезана и четверо военнопленных уже убегают прочь. Он кинулся за ними. А потом, скрываясь, пешком прошел от Евпатории до Опочки. Шел практически босиком, в портняках, и заболел. Его спасли два старых человека, муж и жена, – пригрели, вылечили.

Несмотря на то, что в Опочке родной дом сгорел, Виталию удалось найти мать. При её содействии некоторое время скрывался сначала в Сидорове, у Якова Григорьева, потом у директора Барсановской школы Клавдии Алексеевны Земченко. Но прятаться в

конце концов стало невозможно.

- И мама обратилась за помощью к Фишеру, – продолжает рассказ Лариса Александровна. – Жил в Опочке такой немец, приехал к нам еще до войны, построил себе дом. Фишер устроил Виталия на работу в полицию – других возможностей у него не было. Когда у мамы появилась связь с партизанами, брат хотел уйти в отряд. Но партизаны сказали, что им нужны люди, которые работали бы в оккупационных структурах. И если Виталий уйдет к партизанам, немцы расстреляют всю семью.

Когда нас арестовало СД, всех отправили в концлагерь на Коммунальной. Водили на допросы, следователями были пожилые эстонцы. Молодым был только один, его звали Эга, двухметровый парень. Его использовали как плачала – для выбивания показаний.

В лагере нас продержали семь месяцев. На работы не гоняли, только один раз – в Ястребово, копать окопы.

Мать Ларисы Александровны, Наталью Васильевну Соловьеву, в ноябре 1943 года не арестовали. Однако за неё установили слежку. К ней подсыпали молодых людей с просьбой – переправить к партизанам. Но Наталья Васильевна была осторожна и на provocации не поддавалась.

До войны она заведовала Морозовской школой и была там же учительницей в исчезнувшей сейчас деревне Жилино (теперь это Варыгинская волость). Во время оккупации Наталья Васильевна была связана через Федора и Евдокию Федоровых из Трубичина с партизанами одной из ленинградских партизанских бригад.

Бывший ученик Натальи Васильевны, Анатолий Иванович Иванов, был партизаном 3-й Калининской партизанской бригады. В бою у деревни Ладыгино его убили. Мать Иванова попросила Наталью Васильевну помочь тайно привезти тело сына с места боя, чтобы похоронить на своем кладбище. И Соловская вместе с одним из местных жителей, у которого была лошадь, выполнила просьбу этой женщины. Они, конечно, очень при этом рисковали.

(Продолжение следует)

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

УХАЖИВАЕТЕ ЗА ПРЕСТАРЕЛЫМИ? ПОЛУЧИТЕ ПРИБАВКУ!

В ближайшее время будет увеличен размер компенсационной выплаты по уходу за инвалидами и престарелыми жителями нашего региона.

Об этом сообщили в отделении Пенсионного фонда России по Псковской области. 13 мая президент РФ Д.А.Медведев в числе своих первых документов подписал Указ №774, предусматривающий увеличение размера компенсационной выплаты трудоспособным неработающим гражданам, которые осуществляют уход за детьми-инвалидами до 18 лет, инвалидами I группы, 80-летними гражданами и престарелыми, нуждающимися в постоянном постороннем уходе по заключению лечебного учреждения.

С 1 июля 2008 года компенсационная выплата будет установлена в сумме 1200 руб-

лей, что на 700 рублей выше той, которая выплачивалась на момент издания Указа. Напомним, что с 1 января 2007 года размер компенсационных выплат составлял 500 рублей.

По состоянию на 1 июня 2008 года, компенсационную выплату в Опочецком районе получили 150 человек.

В отделе организации выплаты пенсии пояснили, что для назначения компенсации по уходу необходимо представить следующие документы:

- заявление лица, осуществляющего уход, с указанием даты начала ухода и своего места жительства;
- заявление нетрудоспособного гражданина о согласии на осуществление за ним ухода конкретным лицом;
- справка органа, осуществляющая выплату пенсии, по

месту жительства либо месту пребывания лица, осуществляющего уход, о том, что пенсия этому лицу не назначалась;

- справка органа службы занятости по месту жительства лица, осуществляющего уход, о неполучении им пособия по безработице.

Также необходимо собрать документы, подтверждающие нетрудоспособность лица, за которым будет осуществляться уход:

- справка МСЭ, подтверждающая факт установления нетрудоспособному гражданину 1 группы инвалидности;
- медицинское заключение о признании ребенка в возрасте до 18 лет инвалидом;
- заключение лечебного учреждения о том, что престарелый гражданин нуждается в постоянном постороннем уходе.

Одновременно предъявля-

ются паспорт и трудовая книжка лица, осуществляющего уход, а также трудовая книжка нетрудоспособного гражданина.

В случае, если такие документы имеются в пенсионном деле нетрудоспособного гражданина, их представление не требуется.

Компенсационная выплата назначается с месяца, в котором лицо, осуществляющее уход, обратилось за ее назначением с заявлением и всеми необходимыми документами в орган, осуществляющий выплату пенсии, но не ранее дня возникновения права на указанную выплату.

Что касается возраста, с которого разрешен уход за нетрудоспособными, то, согласно законодательству, это можно делать с шестнадцати лет.

ДВЕ РАБОТЫ В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

На заочную викторину «Святыни земли Псковской», объявленную областным центром детско-юношеского туризма и экскурсий, наш район выставил шесть работ. В числе лучших оказалось две. Одну из них выполнила учащаяся Матюшкинской школы Анжела Кутышева с руководителем Е.А.Евдокимовой. Она имела оригинальное оформление – в виде макета церкви. Авторами другой являются Валентина Лесовая и ее руководитель педагог-организатор ДДТ С.М.Диденко. Валя постаралась полно и грамотно ответить на вопросы, работа содержит много фотографий.

Победителей викторины пригласили в Псков, где для них были организованы экскурсия по святым и памятным местам областного центра, встреча с представителями Псковской епархии. Состоялась церемония награждения.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОЩАНИЯ ПОРА НАСТАЛА

С последним звонком мы прощались с техником – и немного жаль того, что студенческие годы стали уже воспоминаниями. И теперь, глядя на абитуриентов, мы чуть-чуть им завидуем – у них вся учёба ещё впереди. Теперь мы начинаем понимать, что такое ответственность, особенно юридическая. К этому нас два года готовили наши преподаватели и те специалисты, у которых мы проходили практику. Они нас многому научили, дали необходимые знания.

Получив диплом, мы поняли, что учиться, оказывается, намного легче, чем работать. Но мы никак не жалеем, что пошли учиться именно в Себежский сельскохозяйственный техникум. Здесь мы встретили настоящих друзей, здесь мы узнали, что такая студенческая жизнь, что такая жизнь в студенческом общежитии. Именно в Себежском сельскохозяйственном техникуме нас научили быть взрослыми людьми, чувствовать ответственность за своих сокурсников и крепкое плечо друга.

В техникуме учатся студенты из разных мест, но все они разделяют наше мнение, что Себежский сельскохозяйственный техникум находится в одном из живописнейших мест Псковской области. Прямо из окна общежития можно любоваться набегающими волнами Себежского озера, а вечером так приятно прогуляться по прекрасной набережной, которая настраивает на романтический лад.

Уходя, хочется поблагодарить администрацию техникума и весь педагогический коллектив за полученные знания, доброжелательное отношение к студентам, за привитые деловые качества. А абитуриентам мы советуем поступать в Себежский сельскохозяйственный техникум, не пожалеете!

Выпускники юридического отделения Себежского сельскохозяйственного техникума Ю. НИКИТИНА, О. ГРИГОРЬЕВА и другие.

12 июля
ОРГАНИЗУЕТСЯ ПОЕЗДКА
В ПСКОВО-ПЕЧЕРСКИЙ
МОНАСТЫРЬ.
Телефон: 8-911-3856518.

ПЕЙНТБОЛ
Предлагаем весело и интересно провести свободное время.
Снаряжение, сервис.
Заказ игры по тел. 8-911-3575152.



Грузоперевозки: по городу, району и области, до 1,5 т.
Бортовой тент.
Телефон: 8-911-3852664.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС2-7732 от 27 сентября 2005 г.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк», Государственное управление по информационной политике и связям с общественностью Псковской области, администрация Опочецкого района.

С 1 июля **ОТКРЫТ АВТОБУСНЫЙ МАРШРУТ №903 Красногородск-Санкт-Петербург**

К ВАШИМ УСЛУГАМ КОМФОРТАБЕЛЬНЫЕ АВТОБУСЫ



Отправление: из Красногородска – в 7.30, из Опочки – в 8.20, из Санкт-Петербурга – в 21.45.
Прибытие в Санкт-Петербург в 16.25.
Прибытие в Опочку в 5.55.

ОТКРЫТА ЕЖЕДНЕВНАЯ ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПРОДАЖА БИЛЕТОВ

ОАО «Опочецкий хлебокомбинат» ТРЕБУЮТСЯ рабочие:
- кочегары производственных печей (возможно обучение в г.Пскове);
- кочегары производственных печей на летний период (на время отпусков);
- слесари в производство, зарплата от 7000 рублей;
- уборщики производственных помещений, зарплата от 4000 рублей;
- рабочие в хлебобулочный цех;
- продавцы кваса на летний период;
- газоэлектросварщик, зарплата от 8000 рублей.
Оплата согласно штатному расписанию.
Справки по телефонам: 2-16-44, 2-10-46.

БРЕВЕНЧАТЫЕ | БРУСОВЫЕ | КАРКАСНЫЕ ДОМА, СРУБЫ от ФУНДАМЕНТА до КРОВЛИ изготовление и монтаж

Телефоны: 8-911-3777110, 8-921-4126869.

Предприятие продает сухую вагонку, размер 1200x85x18 мм. Цена за 1 шт.:
сосна 1 сорт – 25 руб.,
2 сорт – 20 руб.;
осина 1 сорт – 35 руб.,
2 сорт – 25 руб.
Доставка договорная. Телефон: 8-911-3942540.

Приглашаем всех желающих отдохнуть на Черноморском побережье:
- Анапа – ущелье Сукко – 10 дней;
- Одесса-Ильичевск – 8 дней.
Справки по тел. 8-911-3544002.

ПИЛОМАТЕРИАЛЫ обрезные и необрезные хвойных и лиственных пород в наличии и на заказ, горбыль реализует организация с доставкой. Телефон: 2-24-66.

Организации ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу водитель на ЗИЛ-131. Оплата достойная. Нарушителям трудовой дисциплины не беспокоить. Обращаться до 18.00 по телефону 8-911-8863500.

ТРЕБУЕТСЯ водитель категории «С» на автомашину ЗИЛ-130 «борт» для работы в Санкт-Петербурге, зарплата от 15 тыс. руб. Возможно проживание. Тел. 2-25-62 (г.Пустошка), 8 (812) 709-93-94, 8-911-2540722.

Гимназии ТРЕБУЕТСЯ технический специалист с опытом работы по обслуживанию ПК и оргтехники.

НУЖЕН ПЕЧНИК для кладки печи-шведки из огнеупорного кирпича под расшивку. Тел. 8-911-8822567.

ПРОДАЕТСЯ дом в 1 км от Опочки. Телефон: 8-911-8854304.

СДАМ на длительный срок 1-комнатную квартиру на ул. Ленина за 6 тыс. руб. Телефон: 8-921-4337296.

ПРОДАЮТСЯ: корова, 3-й отел в июле; красный кирпич. Телефон: 8-921-0010160.

ПРОДАЕТСЯ плитка кафельная, 150x150 мм. Телефон: 8-911-3517460.

Администрация Опочецкого района информирует о предстоящем выделении земельного участка для его дальнейшего предоставления в аренду площадью 765 кв.м., сформированного из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Псковская область, Опочецкий район, Матюшкинская волость, д. Матюшкино, Адрес ориентира: участок граничит с земельным участком, принадлежащим на праве пожизненного владения Григорьевой Л.Ж., для огородничества. Заявления от граждан и юридических лиц принимаются в течение 14 дней.

Дорогую, любимую нашу мамочку, бабулю Надежду Ивановну ЖАВОРОНОКОВУ из д.Щиберево поздравляем от всего сердца с 80-летием!

Белой стаей годы пролетели,
Но душа, как в 20, молода.
Соловьи не все еще пропели,
Утекла не вся еще вода.
Юбилей твой праздничный и светлый,
И грустить не время, не пора.
Долгих лет тебе, родная,
Еще много-много яблонь в белом цвете,
Радости, здоровья и добра!
Живи на свете долгий век,
Любимый наш, хороший человек,
Живи без грусти, не болей,
Душой и сердцем не старей.
Живи счастливо и светло,
С тобой спокойно и тепло!

Твои дети, внуки и правнуки.



Анатолия Леонтьевича КРАВЧЕНКО поздравляем с 70-летием.

Пролетело семь десятков лет!
Было всё – и радость, и успехи...
Повода прекрасней просто нет,
Чтоб окинуть взглядом эти вехи!
С юбилеем!
Пусть здоровье твое не сдается упрямо,
Пусть же силы твои не иссякнут вовек.
С днем рождения тебя, любимый наш пapa,
Самый близкий для нас человек!

Жена, дети, внуки.

Дорогую, любимую, самую лучшую на свете маму и бабушку Зинаиду Павловну ОСИПОВУ поздравляем с юбилейным днем рождения.

Мамочка наша родная,
Эти нежные строчки тебе,
Самой милой и самой любимой,
Самой доброй на этой земле.
Пусть печали в твой дом не заходят,
Пусть болезни пройдут стороной,
Мы весь мир поместили б в ладони
И тебе подарили одной.
Но и этого было бы мало,
Чтоб воздать за твою доброту,
Мы всю жизнь, наша милая мама,
Пред тобой в неоплатном долгу.
Спасибо, родная, за то, что растила,
За то, что взамен ничего не просила,
Что, горе и радость деля пополам,
Во всем лучшей доли желала ты нам.
Желаем здоровья, желаем добра,
Живи долго-долго, ты всем нам нужна.

Твои дети и внуки.



МЕНЯЮ часть благоустроенной квартиры в центре на автомобиль или дачу. Варианты. Тел. 8-911-6972538.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21061, двигатель 1,5 л, 5-ступенчатая КПП, 1996 года выпуска, вложений не требует. Телефон: 8-911-3623737.

ПРОДАЕТСЯ «Опель-Вектра», 1994 года выпуска, в хорошем состоянии. Телефон: 8-911-3897968.

СРОЧНО ПРОДАМ ВАЗ-21074, 1997 года выпуска, двигатель 1,6, красный. Телефон: 8-911-3861275.

«ТРИКОЛОР ТВ». Спутниковое телевидение без абонентской платы. Установка по городу и району. Гарантия. Кредит. Тел. 8-921-2179080, 8-911-8846664.

РЕМОНТ домов и надворных построек. Телефон: 8-911-3845691.

ПРОДАЕТСЯ машина ВАЗ-2106, год выпуска 1995. Цена договорная. Телефон: 8-911-6964082.

ПРОДАЮТСЯ блоки, пенобетон, 20x30x60, 280 шт. Телефоны: 2-29-35, 8-911-3539313.

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ №614

ОПОЧКА-ПСКОВ с заездом во все областные больницы

Время отправления: из Опочки – 6.15; из Пскова – 13.40. Справки по телефонам: 8-911-3856518, 2-14-23.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ОПОЧКА	Четверг 10 июля	Пятница 11 июля	Суббота 12 июля
Температура ночью (°C)	+11+13	+12+14	+11+13
Температура днем (°C)	+21+23	+20+22	+23+25
Осадки	Возможен дождь	Дождь	Осадки маловероятны
Давление (мм рт. ст.)	747	745	748
Направление ветра	Зап.	С-З	Ю-З
Скорость ветра (м/с)	1-3	2-5	3-6

С 7 час. 34 мин. 11 июля до 19 ч. 49 мин. 13 июля Луна в знаке Скорпиона.